

IZVJEŠTAJ O POSLOVANJU DRUŠTVA

Rukovodstvo Swisslion Industrije alata a.d. Trebinje je svim silama nastojalo da u proteklom periodu obezbijedi kontinuitet poslovanja i opstanak društva,

U 2014. godini, Swisslion IAT je ostvarila ukupan prihod od 14.193.248 KM, dok ukupni rashodi iznose 16.547.145 KM, tako da je Društvo ostvarilo gubitak od 2.353.897 KM. Na rezultat poslovanja uticala je svjetska ekonomska kriza i recesija, koja je drastično smanjila rast prodaje, te nelojalna konkurencija (s obzirom da je prodaja naših proizvoda 94% na inostranom tržištu). Takodje, na rezultat poslovanja uticao je i značajan broj radnika na bolovanju, kao i onih koji ispunjavaju godine staža (40 godina), ali zbog neusaglašenosti Zakona o radu i Zakona o PIO-u, ne mogu ostvariti penziju, te 15 radnika Nevesinja koji od 2005. godine nisu uposleni, a ostvaruju naknadu, tako da su lična primanja ovih kategorija opterećivala i onako nedovoljan prihod poslovanja.

U cilju racionalizacije troškova i uopšte iskorištenosti kapaciteta, izvršili smo kompletno dislokaciju pogona u kompleks Fabrike alata za bušenje, gdje smo imali značajnije investicije.

Swisslion IAT je započeo 2014. godinu sa 660 radnika, a završio je sa 626 radnika. Odliv radnika je išao prirodnim putem, pretežno odlaskom u redovnu penziju. Napominjemo da nijedan radnik Društva nije prinudno otpušten. Društvo je i u 2014. godini uredno plaćalo sve obaveze i prema zaposlenim i prema državi i gradu, a dodatno je izvršilo obavezu povezivanja radnog staža za 48 radnika koji su ispunili uslov za penziju od oko cca 500.000 KM, te uredno plaćalo reprogramme i redovan dug prema Elektrohercegovini, nagomilane obaveze po osnovu komunalnih i građevinskih naknada iz prethodnog perioda prema Gradu Trebinju. Sve obaveze su servisirane iz vlastitih sredstava i djelimično po osnovu pozajmica od sestrinske firme Swisslion d.o.o. Prehrambena industrija Trebinje, koje će biti izmirene i vraćene u prvom kvartalu 2015. godine.

Uprkos svim nedaćama i iscrpljujućoj borbi za svaku marku, s obzirom da imamo stabilne zaključene poslove, te sigurne dobavljače, ipak uspijevamo servisirati naše kupce na zadovoljavajući način.

U ovom periodu trebalo je završiti sve odredbe potpisane Protokolom od 25. januara 2012. godine od strane Vlade Republike Srpske i Koncerna Swisslion-Takovo d.o.o. Beograd (kupac državnog kapitala i većinski vlasnik Swisslion Industrija alata Trebinje a.d.) uz učešće Ministarstva industrije, energetike i rudarstva i Investiciono-razvojne banke Republike Srpske a.d. Banja Luka.

Mi smo s aspekta svojih obaveza imali kontakte sa navedenim subjektima, ali osim našeg insistiranja od drugih relevantnih subjekata da konačno radimo na završetku Protokola i samog Ugovora o privatizaciji nismo imali značajnijih pomaka. S druge strane, imamo stalne najave blokada i upozorenja Ministarstva finansija - Poreske Uprave zbog duga iz perioda prije, ali i nastalog poslije privatizacije (od 2008-2011. godine). Napominjemo da je sva preostala nepokretna imovina Društva pod hipotekom i to isključivo u korist Poreske uprave RS.

Smatramo da je i Skupština akcionara trebalo da se izjasni i pomogne nam oko rješenja gorućeg problema po SL IAT.

Stimulaciju za izvoz godinama ne možemo dobiti zbog duga po osnovu poreza i doprinosa iz prethodnog perioda, kao ni kredit od IRB-a koji je bio predviđen Protokolom, bez obzira na naše hitne potrebe, za obnovu mašinskog parka i kupovinu repromaterijala.

S obzirom na sve gore navedeno, mišljenja smo da je provođenje odredbi navedenog Protokola od strane Države i završetak Ugovora o privatizaciji od ključnog značaja za perspektivu preduzeća, a posebno u dijelu konvertovanja obaveza u kapital, što bi omogućilo povezivanje radnog staža zaposlenih, obezbjedilo neophodnu kreditnu sposobnost i otvorilo mogućnost poslovanja bez opterećenja iz predhodnih perioda, uz imperativ povećanja obima proizvodnje i prodaje proizvoda, s obzirom da smo maksimalno izvršili neophodnu racionalizaciju troškova poslovanja.

Generalni Direktor

Branka Ratković